

# ПОБУДИТЕ И ПОБЕДУ

Орган Воскресенского района ВПН(С) и райкомы Горьковской области  
Цена № 8 коп.

## Речь Председателя Государственного Комитета Обороны и Народного Комиссара Обороны тов. И. В. СТАЛИНА на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, рабочие и политработники, лодчики и рыбаки, колхозники и колхозницы, работницы интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких рабовладельцев, наши слабые партизаны и партизанки, разнузданные тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции. Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской Революции. Вероятное измаление немецких рабовладельцев и названная нами война с вами, товарищи, являются величайшим делом нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг расцеливался на то, что после первого же удара наша страна будет рассеяна, наша армия будет поставлена в полный разгром. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные успехи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелейший урон, а наша страна, — а это наша страна, — организованная в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Была ли, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы превратили первую годовщину Октябрьской Революции. Три четверти нашей страны находилась тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Белая, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток — временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — нехватало хлеба, нехватало вооружения, нехватало оборудования. 14 государств выступили тогда против страны. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну на выживание. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и производством, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть все, что нужно союзникам, державные интересы в нашей великой фронт про-

тив немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, гудя от отдачи свободы и независимости нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в оборудовании. Наша страна, — все народы нашей страны поднимают руку армии, наш флот, помогли им разбить захватнические армии немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносные знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображает его некоторые перепутанные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не была образцом в тактическом и политическом отношении немецкие беззастыдливые интеллигентки? Если судить по их хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, неггерду будет поинтересно, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царит голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истощает природные, ее людские резервы исчерпаны, дух возмущения овладевает не только народами

### Стране, фронту — больше хлеба, мяса, сырья

Активно сотрудничая с Красными, членами колхозов «Красный сорванный», «Победа», «Красный Октябрь», «1 мая», «Красносельское сельсоветы» с большим энтузиазмом производят доклад колхоз, промышленный на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партизанки и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 года.

Простые, обстоятельные сло-

ва Европы, подлинники под иго немецких захватчиков, и мы сами германским народом, который не видит конца войне. Немские захватчики напригают последние силы. Не сомневайтесь, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна ахнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрят весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские тылы немецких захватчиков. На вас смотрят рабочие Европы, поднявшие под иго немецких захватчиков, как на своих освобоителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будете же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осеют нас победоносные знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Сверть немцами оккупантами!

Да здравствует наш славный флот, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

Да любимого товарища Сталина, председателя Государственного Комитета Обороны, вселяли в сердца еще большую уверенность в победе над проклятым фашизмом. Колхозники сельсоветы обещают достойно исполнить указание тов. Сталина, работать, не покладая рук, давать стране, фронту больше хлеба, мяса, сырья для фабрик и заводов.

Тестов, председатель сельсоветов.

Сотница А. М. Антипилова, ухаживающая за овцами, за высилок инетраг получила 2 килограмма 800 граммов шерсти.

А. И. Ковалев, председатель сельвета.

## Ответ тов. Сталина

### на письмо президента Рузвельта

Начекается ответ Председателя Совнаркома СССР тов. Сталина от 4 ноября с. г. на письмо Президента США Рузвельта от 30 октября с. г. Госудком Президиум.

Хотел тов. Валеего послания и еще не получил, посол США г-н Штейнгард передал мне через г-на Вильшинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя. В связи с этим изложу Вам, прежде всего, на Вашем полном согласии с Вами оной работой Конференция трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере и заслугам г-на Гарриана, а также г-на Бинерборга, сделавших все возможное для успешного завершения работ Конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что постановление Конференция будут максимально выполнены, Советское Правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н Президент, о том, чтобы представить Советскому Союзу беспрепятственный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское Правительство принимает с искренней благодарностью.

## Обмен письмами между Президентом США г. Рузвельтом и Председателем Совнаркома СССР тов. Сталиным

ВАШИНГТОН, 8 ноября. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал изложение письма, которыми обменялись Рузвельт и Сталин. В письме Рузвельта от 30 октября говорилось:

«Я ознакомился с протоколом Московской Конференции, и члены миссии обсудили со мной подробности. Все военное имущество и все виды вооружения мною одобрены, и я призываю по возможности ускорить доставку сырья. Признаваю немедленно же присутствуй и поставку материалов, и эти поставки будут производиться по возможности в самых кратчайших количествах. Для того, чтобы устранить возможные финансовые затруднения, немедленно будут приняты меры, которые позволят осуществить поставку на сумму до 1 миллиарда долларов на основе займа о процентах взымай или в аренду вооружения. Если на это согласится Правительство СССР, я предлагаю, чтобы по возможности, образовывались в результате, не вытесняя никаких правительств и чтобы Советское Правительство начало покрывать ее платежами через пять лет после окончания войны с тем, чтобы они были заключены на протяжении десятилетнего периода после этого. Я надеюсь, что Ваше Правительство примет специальные меры для того, чтобы продовать нам имущество в его распоряжении сырьевых материалов и товаров, в которых Соединенные Штаты могут испытывать срочную необходимость, на основе соглашения, по которому все поступающие от этих продаж будут поступать на покрытие счета Советского Правительства. Я прилагаю эти случаи, чтобы перевести Вам признательность правительства Соединенных Штатов за быстрое проведение Вами и Вашими сотрудниками Московской Конференции по вооружению снабжения и заверить Вас, что мы до конца выполняем все вытекающие из этой Конференции обязательства. Я надеюсь, что Вы без колебаний будете непосредственно связываться со мной, если Вы этого желаете».

Государственный департамент опубликовал также изложение ответного письма Сталина Рузвельту от 4 ноября.

дарность, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению Правительства СССР я выражаю полное согласие с изложением Вами условий предоставления Советскому Союзу этого займа, платеж по которому должен зачисляться спустя 5 лет, окончание выплаты и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы посылать Советскому Союзу в Америку тех товаров и сырья, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н Президент, пожелания, чтобы между Вами и мною был бы непосредственно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединюсь к этому Вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением  
И. Сталин.

## Молоко, шерсть дополнительно

Перевыполнен план надоя молока от каждой коровы в Шербавинской артели «Красный водник» больше, чем на 100 литров. Колязк рассчитался с государством и дано предостережение в госзаказ. Работники МТФ А. Н. Крутлова, О. Т. Софорова дополнительно и доходят по трудовым пока-



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 10 ноября наши авиация, действующая на Западном и Южном фронтах, уничтожила 16 немецких танков, 60 автомашин с пехотой и военными грузами, 55 повозок с боеприпасами, 25 мотоциклов, 20 батарейной противотанковой и пехотной артиллерии и 1 батарею минометов.

Часть командира Маршова, действующего на Тульском участке фронта, за последние 4 дня уничтожил более 1000 немецких солдат и офицеров, захватил 7 орудий, 19 автоматов, 300 штыков, 38 пулеметов, более 200 винтовок, большое количество патронов и гранат, 2 радиостанции, более 100 лошадей и много другого военного снаряжения.

Немецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и живой силе. Пленный немецкий лейтенант Рудольф Бауэр заявил: «В 8 немецкой танковой дивизии из 140 танков удалось не больше 50 машин. В каждом полку потери убитыми и ранеными составляют более 1000 солдат». Старший офицер 1093

## Из утреннего сообщения 12 ноября

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Легкие авиачеты тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день совершили 8 ноября уничтожили 4 немецких танка, более 150 автомашин с военными грузами, 14 десятков пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подарили им полсотню тов. Усенов, подошла на встречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгла 2 немецких танка. Смысла отбить танковую атаку часть тов. Никитенко. Старший лейтенант Вершинин организовал три группы стрелков, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные немцы врага отступили. Красноармейцы Давыта и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизанских отрядов с немецкими захватчиками. Партизы выжили из деревень командира партизанского отряда инженер тов. Ш. О боевых действиях отряда в октябре месяце:

«24 октября. Индивидуальная

мотокоманда Фридрих Герберт на дорожке сообщила следующие: «Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в перебранку с офицерами, участвуют случаи невыполнения приказов командиров. Солдаты ставят советских бойцов своими мучениками и укорями, с нами они до сих пор встречаются».

Передовые машинно-тракторные станции успешно заканчивают сельскохозяйственный год и готовятся к весне. В Ярославской области большинство МТС намного перевыполнило годовой план тракторных работ. В Суджанской МТС каждый 15-летний трактор в среднем выполнил 320 в дневных гектарах. Бригада тов. Арзамонова добилась выработки до 400 гектаров на машину. На Алтае Бузункинская МТС подняла 6,5 тысячи гектаров зерна, выполнив план на 125 процентов. Тракторист Ревнов выполнил 230 гектаров зоби, тракторист Агустов всахнул под зобь 60 гектаров сверх задания. Фильдтислав МТС в Казахстане переисполнила годовой план тракторных работ на 2600 гектаров и сэкономила 8 с лишним тонн горючего. Тракториста Соловьевой МТС Янтарев и Шавериню выполнили более 2 годовых норм тракторных работ и сэкономили 2500 кгт. горючего.

стационарных заготовок в деревне

26 октября. Организована заезда на охотке леса в железнодорожной местности. Железнодорожные заготовки.

27 октября. На дороге в деревню пострадал карательный отряд. Уничтожены 2 грузовых и 1 легковую машины. Отправил на тот свет 11 немецких солдат, 2 унтер-офицера и 1 лейтенанта. Все оружие захвачено, захвачено немцы, оказался в полной несправности.

28 октября. Целий день велась борьба с партизанским отрядом немцев. Убито 22 солдата и один унтер-офицер. Вечером похоронил своих героев товарища Г. и товарища Я. Вечная слава боевым товарищам.

29 октября. Под утро совершили нападение на «станцию Д. Захватили продовольствие, уничтожили 13 немецких солдат и 2 офицера.

30 октября. Взорвали мест. У немцев будет много хлопот. Вред не пролетит, грекня не пролетала. Вечеру у реки спалилась сотня танка. Сообщили капитану С. Пусть прилетит в гости.

31 октября. Под утро наши бойцы немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок».

# Трудящиеся района, ответим на доклад великого СТАЛИНА новым подъемом производительности труда!

## РЕЧЬ ВОЖДА — ПРОГРАММА ПОБЕДЫ

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина «XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции» вызвала огромную трудовую охоту колхозников, желание трудиться только по-новому, чтобы быстрее разгромить вражеских фашистских агрессоров.

Собрания, посвященные докладу, состоялись в колхозах имени Карла Маркса, «Соборный труд», «3 с/х Советов», «Добровольцы». И везде они прошли с воодушевлением. Речь любимого Сталина укрепляет уверенность в конечной победе.

На собраниях в колхозе имени Карла Маркса слова товарища Сталина, что необходимо «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы весь наш страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободи-

тельную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий» вызвали горячее одобрение. Ведь так нужно для победы.

Слова вождя бригадир Иван Павлович Кривош. Он заявил: «Мы выполняем указания великого вождя народов СССР, будем трудиться еще лучше, не покладая рук. И в два дня покажу задолженность перед фронтными, сэкономлю за неделю. Увеличу сельскохозяйственный урожай всех колхозников страны работать, делать все для победы».

И. Хромов заявил собраниям: «... Наш долг — всеюси побывать фронту. Чтобы наши бойцы были лучше одеты, отдал для отправки на фронт 5 метров сукна».

И. Мешков подхватил его пример, и решил вести службу.

Колхозники встречают речь товарища Сталина как программу нашей победы над врагом.

Сорокин.

## Выполнили мисопоставки

Все колхозы Успенского сельсовета выполнили планы сдачи мяса государству. Сельскохозяйственная артель «Красная гора» наполовину расчиталась за 1942 год.

Успешно выполняють колхозники и ферманский план. Досрочно уполнители сельхозкооператива, ступичские пастухи и многие колхозники. Иван Михайлович Ершов, конхоз артели «Красная гора», уполнителя 258 рублей сельскохозяйство, 70 рублей стипендии заветские, потянул подполковника за век. Мисопоставки артели выполняли не только за 1941 год, но и за 1942. Полностью расчиталась с государством А. Г. Козлов и многие другие.

Колхозные фермы хорошо готовятся к зиме. Помещали угнетены. В теплых помещениях и воруж будет расходиться меньше, и продуктивность скота увеличится. Это знают животноводы и заботятся о скоте.

Садками ловле корюшки, оборудованном ловря в колхозе «Красная гора». Заведующий И. А. Карлавова провела большую заботу о коровах. Кормление, покла строго по часам. П. удач хорошие. Ферма выдала план сдачи молока за 1941 год и сдать мясо в счет 1942.

Д. Сомов, председатель сельсовета.

## Примерные плателщники

Во филианском плателем расчитались все колхозы Кузнецкого сельсовета.

Досрочно внесли страховые платели, сельхозкооператив, мясо и молоко. Мисопоставки артели не дожидаясь за 1941 год в колхозе «Сознательность».

Н. Агафонов.

## Действующая Армия



Бойцы Н-ской части С. А.-Ханов, В. П. Евстратов и Н. В. Березина рассматривают цель, одну из тех, которыми немецкие фашисты прикрывают своих солдат и пулеметы.

## Обеспечили хорошую зимовку

Колхозники колхоза имени Карла Маркса, Нестарского сельсовета, имеют четыре животноводческие фермы. Углубление колоды борется за повышение продуктивности и сохранение молодилки, обеспечили выкормку скоту сытую и теплую зимовку. Весь скот размещен в типовых дворах, в отдельных стойлах. Корма записаны на весь стойловый период, побороны лучшие животноводческие заводы.

Волхоз имеет все условия для увеличения своего стада и повышения его продуктивности.

Н. Кулешин, председатель сельсовета.

## Борются за дополнительную оплату

Забитыся о скоте планцы Штурованской артели имени Стевана Иванова. У скота за лим доперен лучшим людям. Заведует фермой А. С. Скрябина. Работает хорошо, старается. Да и доярки от него не отстает. К зиме подготовились. Спешарник исправен. Сейчас доставляют теплую овсянку.

С государством по продуктам животноводства расчиталась хозяйство. Ферма в фонд обороны сдала 30 килограммов мяса. Т. Усусникова.

## Пустить в работу льновикунт

Одним из лучших в сельсовете считается заводский колхоз «Красная гора». Он сдал верные, подготовились к зиме. Но плохо то, что здесь почти не заботится о сдаче такой важной культуры как лен. Гресту нужен вручную, кое-как, но доводят колхозников. Инициатива Марковская запустит руководителем артели использовать не солдаты, отговариваясь, что нет специалистов, желающих за машинной. А на самом деле нет заинтересованности и желания быстрее сдать лен.

Еще хуже положение по оборудованию артели сельскохозяйственных артелей сельсовета. В Марковской артели «КМ» есть специальное административное оборудование. Однако его не используют. Председатель В. Мусовен не продумал, как следует использовать товарища Сталина, который указывал, что долг колхозов — дать все необходимое родные, отказываются без дела и в других колхозах.

Если же пустить в работу механизированный пункт в Марово, то все труды, сэкономленные в колхозах, совете, будут иметь в виду, можно изменить за неделю. Это и нужно сделать. Заводы должны помогать колхозам, чтобы из него приносить необходимые для фронта вещи, снаряжение.

П. Борковов.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.